

桃城美展

兒子打敗藝術家媽

林秉羿「五動」奪亞軍 老媽沈香齊「變形金剛魚」入選 「未栽培他學美術 樂見兒比我強」



藝術家沈香齊與兒子林秉羿一同參加本屆桃城美展，兒子青出於藍，以作品「五動」贏得第2名，沈香齊的「變形金剛魚」為入選；沈香齊昨代表兒子與「五動」合影。

記者曹馥年／攝影

下周重頭戲

千人糊水狀 牽水狀祭登場

【記者蔡維斌／口湖報導】被列為國家級重要民俗活動的雲林縣口湖鄉牽水狀文化祭昨天登場，共8天將陸續推出各種傳統科儀，昨天邀請知名書畫家揮毫寫畫水狀的詩與景，及千人體驗「糊水狀」，為系列活動熱身，本月25、26日的百年燒水狀、放水燈、挑飯擔將是重頭戲。

口湖鄉長蔡永常說，這項國內僅有的牽水狀已逾165年歷史，從宗教科儀轉變成民俗活動，更發展成國內規模最大的水難祭典，被文建會列為國家重要民俗活動。

口湖牽水狀文化協會理事長曾人說，牽水狀所用的水狀都是民眾手工糊製，科儀當天將有起狀、發狀、摸狀、倒狀、淨筵普施、謝壇、燒狀等儀式，由法師帶領民眾穿梭在水狀陣中一邊誦經並觸搖水狀，象徵祈求早年水難亡魂得以超生並保佑地方平安。

曾人說，165年前可怕的水難，奪走萬人生命，百餘年後，水患仍未終止，大家應透過歷史教訓與典故，學習和水做好朋友，建立防洪觀念與孝道。

牽水狀文化祭將在金湖、蚶仔寮2座萬善爺廟同步舉行，為讓水狀

民俗永傳不息，牽水狀協會收集上首詩文，昨天請來連勝彥、張穆希、沈榮槐、鄭文雄等書畫大師，畫水狀、寫「狀詩」，縣府文化處更將邀請布袋戲大師李京暉26日晚間演出口湖「戰水英雄」劇。

逾165年歷史

國內僅有的口湖鄉牽水狀昨天登場，主辦單位說明水狀的由來。

記者蔡維斌／攝影



本周六日

嘉縣兒藝節 16表演免費看



嘉義縣長張花冠(右1)昨天主持嘉義縣第1屆兒童藝術節記者會時，帶著道具吉他為這項暑假活動宣傳。記者黃煌權／攝影

【記者黃煌權／嘉義報導】嘉義縣第1屆兒童藝術節「兒藝狂想曲」，21、22日將在嘉義縣表演藝術中心熱鬧登場，縣長張花冠昨指出，兒童藝術節將以歌、舞、樂、戲及文化等5大元素為主題，在5個場地舉行16場各式表演活動，讓大、小朋友留下一個美好的藝術饗宴回憶。

張花冠昨在記者會表示，這次活動將在表演藝術中心的5個場地舉行16場表演，包括受小朋友喜愛的兒童節目「YOYO點點名」，以有趣的律動帶領親子一起唱跳；另有來自澳洲的Star Kids小丑劇場、新九天民俗技藝團、無限人形劇場

及知名的如果、九歌兒童劇團，搭配多組嘉義在地傑出演藝團隊輪番上陣。

縣府文化觀光局長吳芳銘指出，縣府也邀請大林鎮正隆公司展出別開生面的「綠藝一夏、紙樂屋」紙藝展覽，展期自7月21日至9月4日，地點同樣在表演藝術中心。

吳芳銘說，兒藝節各項活動都免費參加，活動內容和演出時間、場館，可上2012嘉義縣兒童藝術節活動官網(<http://www.2012cyhgchildart.com.tw>)或洽嘉義縣表演藝術中心(05)2065675轉1205。

賣雞蛋冰籌學費 兄妹1天跑3攤

【記者蔡維斌／北港報導】「來買喔！透心涼的雞蛋冰」烈日下，雲林北港朝天宮廟前老街，最近來了新的冰攤，簡單的生意行頭，就在路邊吆喝賣起冰來，老闆楊博翔、楊琬臻是單親兄妹，為自籌學費攜手賣冰，許多顧客除回味好吃的古早味雞蛋冰，更被兩兄妹的情深和懂事感動。

就讀大葉大學碩士班的楊博翔，上大學就一路打工，妹妹今年剛考大學，兩兄妹認為暑假打工不易，決定自己做生意，他們看中最近熱浪侵襲，決定「賣冰」，兩人唯一行頭是家裡的機車，他們上網查知

嘉義一家古早味雞蛋冰賣得夯，用僅有積蓄前往「切貨」，3天前開始賣冰。

「只要努力，不怕沒錢賺！」在哥哥勉勵下，原本內向害羞的妹妹，也鼓起勇氣跟著吆喝，當賣完第一天，她覺得做生意沒想像中那樣難，愈賣愈起勁，除在朝天宮老街，他們也跑夜市，最高紀錄1天跑3個地方，賣了200個雞蛋冰。

「楊氏雞蛋冰」有牛奶、梅子、雞蛋、巧克力口味，每球賣15元，這幾天拜老天之賜，愈熱賣愈多，兩兄妹訂下暑假賺10萬元當學費的目標。

單親兄妹楊博翔與楊琬臻一起賣雞蛋冰籌學費，兄妹情深，感動不少顧客。

圖／
讀者提供



獅子會台灣總會 蔡金鍊接掌

【記者曹馥年／嘉義報導】熱心公益的光興塑膠機械股份有限公司董事長蔡金鍊，明天將接任國際獅子會台灣總會會長，這是台灣總會成立53年來首度由嘉義人擔任總會長，下一屆要再等75

年；蔡金鍊表示，年度目標將配合麻疹防治計畫、成立透過雲端平台運作，提供終生學習的獅子大學，「Go ! We can (我們一定可以)！」

嘉義在地企業家蔡金鍊事業有成

，投身公益，嘉義白蓮宮、玉皇宮、城隍廟古蹟重建、興建中的世明慈惠堂等6間廟宇，都是他出資興建。他在1981年加入獅子會，921大地震時，時任300D-1區總裁的蔡金鍊帶領雲嘉南獅友投入賑災，並參與集集永昌國小、林內九芎國小、民雄國小重建工程。

蔡金鍊當選本屆獅子會台灣總會

會長，因總會長由各區分會輪流推

選，下次輪到嘉義市人接掌，得再等75年。蔡金鍊21日就職後，將帶領台灣總會1043個分會、逾3萬8000名會員完成年度相關目標。蔡金鍊昨與獅子會台灣總會執行長張秀華召開記者會，將21日就職典禮花圈、花籃結餘款共6萬元捐給嘉義市腦性麻痺協會，蔡金鍊更自掏腰包加碼4萬元，盼助社區家園加快成立腳步。

蔡金鍊當選本屆獅子會台灣總會

會長，自小對藝術感興趣，卻因沈香齊不忍兒子重蹈創作艱辛路，未栽培他學美術，林秉羿利用閒暇自由創作，這次嘉義市文化局舉辦桃城美展，他與母親打賭1萬元，分別以作品「五動」、「變形金剛魚」在美展中進行PK，結果他得到第2名，母親入選。沈香齊願賭服輸，還開心地說「兒子是青出於藍！」

市府文化局的桃城美展邁入第16屆，今年徵件雕塑、攝影2類，共162件作品參賽，34件脫穎而出，即日起在嘉義市博物館3樓藝術空間展出，21日頒獎。

藝術家沈香齊美術科班出身，手捏陶藝品精緻優美，有作品在梵諦岡博物館典藏。她說，藝術家有靈感外還要有伯樂，「我現在還得靠老公養。」她表示，兒子從小吵著要學美術，但她知若要以藝術創作養家活口，壓力不小，未讓兒子如願。

沈香齊說，兒子嘉大生物事業管理系畢業後到證券所上班，現在自己開店，創作熱情未中斷，常動手做小藝術品。最近全家搬新居，她以汽車雨刷、鋼板等做成童趣繽紛的「變形金剛魚」，打算擺在前院當裝置藝術，兒子則以複製、重疊的五官創作座椅「五動」，象

徵自己「錯亂的人生」，打算擺在房裡。

母子得知桃城美展徵件，決定藉機PK，拿出1萬元賭輸贏。結果揭曉，沈香齊爽快掏錢，昨天代表兒子出席美展開幕時掩不住開心，「樂見兒子比我強！」

「成就工作卻失去家庭，一切都枉然。」藝術家莊志輝日前看到「台灣離婚率逾40%」報導，相當感慨，作品「愛」融合立體派、超現實主義，男子懷抱女子，2人共構家的形貌，反映家庭的重要，獲頒塑類添生獎冠軍。

家住台南的謝元隆，半年前籌劃拍攝計畫，選定中央噴水圓環、嘉義舊監、228公園、陳澄波故居4個呈現嘉義歷史、生命力的地標，數度往返嘉義拍攝，以「微笑嘉義」主題系列作品獲得攝影類歐陽獎冠軍。

今年加碼1億

買農機補助 剩3天報名截止

金。

除了經費增多，今年農機具選擇也變多，呂政璋說，例如上月稻農搶不到收稻機有人自殺、有人爭吵砍殺的事件讓人記憶猶新，雲林縣政府向台塑爭取農業發展基金，今年加碼高達1億元的補助款，讓買不起昂貴農機的農民也能一機在手，輕鬆耕作，報名截止日只剩3天，農民要把握機會。

雲林縣政府農業處長呂政璋表示，去年農機補助登記相當踴躍，最後只有4800個農民受惠，今年經費加碼至1億元，經費來自台塑給的4年30億元農業發展基

步可以在中央執政。

此外，縣府3年內將打造800公頃有機農業，首度舉辦有機農業專班招生，僅開4班計160人卻有405人報名，只好以筆試刷掉嚴重超額，雲林農民響應有機農業掀起熱潮，昨天開課。

蘇貞昌到嘉縣

上百黨員迎接

執委、9名評委。

蘇貞昌說，嘉義縣從縣長、議員、鄉鎮市長、村里長到鄉鎮市民代表，基層都非常強，有了這樣的模式，民進黨在嘉義縣就更加穩固，這點讓他很期待、很感動。蘇貞昌認為，民進黨可以再擴大執政版圖，符合人民的期待，「民進黨不僅要在嘉義縣繼續執政，未來更進一步可以在中央執政」。

蘇貞昌表示，民進黨愈來愈強、愈來愈勇，這是支持者期待，也是中央黨部的盼望，他要向大家請託，讓民進黨更進步、讓台灣更好。

城鄉紀事

同宗親族 捐他奇木送辦

竹崎鄉 買賣奇木的林姓鄉民，本月初遭2名歹徒侵入住處，原本要偷走價值20萬元的檜木瘤板，被他撞見後亮刀行搶，警方循線逮捕嫌犯林今龍和林有志，林今龍和林姓被害人是熟識的同宗親族，警方訊後將全案依強盜罪嫌移送偵辦。

太平村募志工 等你報名

梅山鄉 太平村老年人口多，村長嚴清雅熱心奔走，向嘉義地檢署申請到35名社會勞動人力，這兩天前往協助清理環境和社區營造；另外，太平村最近

辦的志工訓練活動，也招募有意

對太平村奉獻的民眾參與，報名可洽治社社區總幹事張世昌(05)2571278。

通緝犯落網 家中滿贓物

太保市 嘉義縣刑警大隊偵三隊昨天緝捕黃姓竊盜通緝犯，在他的住處起出30多件擺在客廳當裝飾品的贓物，包括日治時期古錢及大同寶寶公仔、神像等，他的妻子目前有孕在身，牽著幼女來探視，讓他哭著說「以後不會再這樣了」，警方訊後將黃姓男子解送歸案，並請失主出面指認。